

Rekordni sejem Alpe-Adria



Sejem Alpe-Adria, letos že osemnajsti po vrsti, je presegal vse pričakovane rekorde

foto: T. Bratok

V ponedeljek, 2. aprila so na Gospodarskem razstavišču že osemnajsti po vrsti odprli v vsakem pogledu tradicionalni sejem Alpe-Adria. Slavnosti govorniki na otvoritvi so bili: Milan Rukavina, predsednik gospodarske zbornice S. R. Hrvatske, Marjan Rožič, predsednik skupščine mesta Ljubljane in Florjan Regovec, direktor Gospodarskega razstavišča.

Na popolnoma zasedenih površinah razstavišča je svoje blago postavilo na ogled čez šeststo razstavljalcev iz devetnajstih držav.

Tako je Jugoslavija prispevala dobro polovico, namreč 337 razstavljalcev, Italija 131, Avstrija 68 in ZR Nemčija 32. Tudi po udeležbi je bil letošnji sejem rekorden.

Za najširši krog obiskovalcev je bil prav gotovo najzanimivejši tisti del sejma, ki je prikazoval človeka in njegov prosti čas. V tem sklopu se je niz razstavljalcev potrudil in s številnimi demonstracijami prikazal svoja orodja in priprave, ki jih sicer ljudje uporabljajo v prostem času, pri rekreaciji, za osebne konjičke in podobno. Tako je sejmu uspelo, da se je potrošniku približal ne zgolj po tržni plati pač pa tudi po tisti prav človeški in intimni, saj je človekov prosti čas osebni kar se da.

Mimo povedanega smo lahko opazili tudi povečano in pestro turistično ponudbo držav razstavljalcev, in še marsikaj drugega.

Naj povemo, da je bil sejem na Gospodarskem razstavišču organiziran ob sodelovanju in pomoči gospodarske zbornice SRS, gospodarske zbornice SR Hrvatske, skupščine mesta Ljubljane in po strokovni plati lista »Sam svoj majstor.«

«Kot že tolikokrat doslej je tudi letošnji sejem Alpe-Adria prerasel in medsebojno manifestacijo prijateljstva, sožitja in razumevanja med narodi, še posebej med tremi sosednimi narodi, razvil se je sejem plodnega sodelovanja in postal uspešno stičišče, kjer se na skupnih manifestacijah uspešno potrjuje sodelovanje v različnih sistemih družbenih odnosov, ki postajajo vsebolj vez, ne pa ovira sodelovanja,« je v svojem govoru poudaril predsednik skupščine mesta Ljubljane, Marjan Rožič.

TADEJ BRATOK

Z OBČNEGA ZBORA TD BEŽIGRAD

Turizem brez hotelov

Turistično društvo Bežigrad je obdobje zadnjih dveh let zaključilo uspešno. Čeprav hotelov za Bežigradom nimamo, se je pokazalo, da se lahko uspešna turistična menjava gradi tudi na drugih osnovah. Osnovo za razvoj turizma predstavljajo ležišča v zasebni in družbeni lasti (sobe v domovih), sejemske prireditve na Gospodarskem razstavišču, izletniške točke, športne prireditve in še kaj.

Društvo preko svojih delegatov sodeluje v različnih organizacijah za varstvo okolja in skrbi za kulturni videz našega življenjskega okolja. Informacije, propagandno gradivo in cenike dostavljajo na 320 naslovov v domovini in na 68 naslovov ter 18 sejmov v tujini. Turistična ponudba je usmerjena predvsem na poletje, in je njen uspeh zato precej odvisen od vremena. Lani so zabeležili 44.980 nočitev večinoma tran-

zitivnih gostov 31 narodnosti. Vsi ti ljudje s kritičnim očesom gledajo na naše okolje, zato je njegov urejen videz še toliko pomembnejši. Društvo sprejema telefonska sporočila o onesnaževalcih zraka in ilegalnih odlagalcih smeti ter skrbi za okolico spomenikov NOB. Problem urejenega izgleda občine predstavlja tudi barakarstvo.

V letošnjem letu predvidevajo vrsto novih objektov za turiste, s katerimi bodo pridobili tudi 730 ležišč. Posredovali bodo med oddajalci sob in restavracijami. Povezali se bodo tudi s Petrolom pri razdeljevanju propagandnega gradiva. Od 365 kmetij žal ni nobena usmerjena v kmečki turizem.

V razpravi so opozorili na problem preizkušnje turistične takse, ki jo je treba v sklepu mesta urediti čimprej. Premalo je novih nasadov grmovja in dreves, za najslabši vzgled pa lahko služi okolica ekonomske fakultete. S tem v zvezi gre ostra kritika komunalnim službam, ki nezadovoljivo čistijo ulice, pločnike in avtobusna postajališča. Za dober vzgled pa lahko služi Savsko naselje. Pri vzdrževanju okolju niso toliko problem sredstva kot koordinator, ki bi določal kaj, kje, kdaj in kdo naj določene stvari uredi ter obenem bedel nad odgovornostjo izvajalcev.

DANE BESEDNJAK

E. K.



Zeleni pasovi, kot je tale, med obema voznima pasovima so nujni za popostritev betonske džunglje

foto: T. B.

AKCIJA »ČISTA IN ZELENA LJUBLJANA«

Urejeno in čisto okolje – tudi to je zdravje

Akcija ne bo zajela samo Ljubljane, pač pa bo posegla tudi v gozdove, reke, potoke, soseske...

Čistoča in snaga na mestnih površinah Ljubljane pomeni zdravje okolje za življenje in delo slehernega občana. Kot v vseh ljubljanskih občinah smo tudi za Bežigradom ustanovili občinski štab »za čisto in zeleno Ljubljano«, ki bo za svoje delo odgovoren izvršnemu svetu občinske skupščine. V štabu so predstavniki vseh družbenih dejavnikov, ki neposredno vplivajo na naše okolje. Sprejeti program dela predvideva načrtno in poglobljeno vzgojo občanov za čisto in urejeno okolje, ki mora biti skrb vseh nas.

V organiziranju delovnih akcij smo se odločili za teden čistega okolja, ki pa je le uvod v vsestransko in trajno skrb vseh občanov za boljše okolje. V akciji bodo sodelovale krajevne skupnosti, združeno delo, hišni sveti, vrtci, šole in društva. Pomembno vlogo bodo imele zlasti osnovne organizacije ZSMS. V vseh krajevnoorganiziranih akcijah bosta občinska komunalna skupnost in komunalno podjetje Ljubljana prevzela vsa tehnična opravila.

Akcija bo posegla tudi v gozdove, ob reke in potoke. Vsaka soseska, ozd, šola, vrtec in hišni svet mora sprejeti načrt za razširitev zelenic in drevja. Načrtovanje napredka in naloga urejanja našega okolja mora zajeti tudi skrb za boljši zrak v Ljubljani. Več moramo storiti za saniranje individualnih kurilnic in tovarniških dimnikov, ki so poleg prometa glavni onesnaževalci zraka. Rešitve se ponujajo s priključitvijo na enotno ogrevalno omrežje in z nakupom čistilnih naprav, za kar je potrebno sodelovanje samoupravne stanovanjske skupnosti, bank, ustreznih upravnih organov in občanov.

V prometu moramo doseči večjo frekventnost, zato se bomo morali odpovedati prehodu za pešce na vsakem koraku. Treba bi bilo razmisliti tudi o gradnji nadhodov za pešce; sedaj poskušamo reševati situacijo le z množico semaforjev. Dejstvo je, da je avtomobil postal naš vsakdanjik, zato je neumno, da ga poskušamo odriniti. Izboljšati je treba prometne pogoje ter uvesti sankcionirano in poostreno kontro-

lo ispušnih plinov. Izboljšanje zraka pa bo gotovo izboljšalo tudi naše razpoloženje, še posebej v zimskih mesecih.

Akcija urejanja okolja mora za Bežigradom dobiti svoje mesto tudi v planskih dokumentih, kjer naj se odraža naša stalna skrb za čisto in zdravo okolje. Urejanje cestnega omrežja in s tem nastanek odpadnih materialov nam lahko omogočita pridobitev novih površin za pogozdovanje in rekreacijo. Občane moramo tudi seznaniti z javnimi odlagališči za odpadke.

Več pozornosti je potrebno nameniti urejanju postajališč mestnega prometa in okolice samopostrežnih trgovin, saj en kosček za smeti še ne reši zane-marjenega videza okolice. Tudi komunalno podjetje bi moralo bolj skrbeti za čistočo ulic, zato bomo podprei uvedbo komunalnih redarjev. Akcija je tudi priložnost za zbiranje odpadnih surovin, ki jih naši industriji vedno bolj primanjkuje. Skratka, načrti občinskega štaba za čisto in urejeno okolje predstavljajo dobro za-snovno zdravja polni jutri!

DANE BESEDNJAK
ZBOR OBČANOV / 3

Srečanje predvojnih in medvojnih komunistov

Na pobudo družbenopolitičnih organizacij občine Ljubljana-Bežigrad so se v družbenem domu Stadion 30. marca, srečali nekateri komunisti, ki so na določenih območjih naše občine delovali v predvojnem delavskem gibanju in med narodnoosvobodilnim bojem. Od 34 povabljenih se je srečanja udeležilo 15 tovarišev, med njimi najstarejša predvojna komunistka in organizatorja KP in SKOJ v takolimenovanem barakarskem naselju (sedaj KS Brinje in del KS Stadion) Viktor Avbelj in Tine Sušteršič. Viktor Avbelj je opisal delo komunistov v tovarnah ter delavskih in drugih društvi pred vojno in med NOB. Poudaril je, da to delo ni bilo pomembno le za razvoj delavskega gibanja in revolucije v nekdanjem bežigradskem rajonu, marveč daleč zunaj njegovih meja. Prav na podlagi dela komunistov v vseh sredinah pred vojno je bil do leta 1941. in v nadaljnjih vojnih letih dosežen velik politični in revolucionarni vzpon.

Na srečanju je bila izražena želja, da bi bilo treba vsa tedanja dogajanja uskladiti z že obstoječo dokumentacijo, dodobra preveriti vse podatke in doseči dejanski pregled o delovanju slehernega komuniste kakor tudi organizacije pred vojno in med NOB. Le tako bo dobila mlajša generacija natančen vpogled v zgodovino polpreteklega doba. Na srečanju so prisotni izrazili pripravljenost za sodelovanje pri pisanju svojih spominov z željo, da bi bila taka srečanja pogostejša in bi se jih udeležili vsi predvojni komunisti in medvojni aktivisti OF.

